

Год издания десятый
Выходит 25 раз
в месяц
Адрес редакции:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота
15 февраля
1941 года.
№ 38
Цена отд. номера 5 коп.

За образцовый, культурный порядок на фермах

Участники областного совещания по сельскому хозяйству в своем обращении ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов поставили задачу: в 1941 году выполнить и перевыполнить государственный план развития животноводства. Довести средний удой коровы на ферме до 2000 литров. Полностью сохранить весь народившийся молодняк. Обеспечить суточный привес телят 500 граммов в среднем на голову. Получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по два ягненок на овцематку.

Выполнение этих задач немислимо без твердого распорядка дня на ферме, без культурного воспитания животных. Скот нужно кормить по нормам, в определенное время. Соблюдать на дворах чистоту. Иметь достаточное количество инвентаря и оборудования.

На животноводческих фермах Темтовского колхоза «Ответ вредителям» (заведующая тов. Чугина) работники животноводства строго соблюдают правила внутреннего распорядка дня. На МТФ, например, работу начинают с 4 часов утра. Сначала проводят дойку, затем раздачу концентратов, грубых и сочных кормов, поение и чистку скота, смену подстилки. Дойки проводят четырехкратную дойку коров. Скот кормят по нормам в зависимости от получения продукции.

Образцовый порядок соблюдается на фермах Федоровского колхоза «Рабочий гудок». Скот размещен в чистых дворах, освещаемых электричеством. Для поения молодняка имеются особые ведра. Правление колхоза совместно с работниками фермы установили твердый распорядок дня. На работу выходят в 4 часа утра. Производят трехкратную дойку, скот ежедневно чистят, меняют подстилку. Все работы производят в определенное время. В избушке скотницы имеются часы. Кормление производят по составленному зоотехником рациону. Скотницы взяли обязательство в 1941 году от каждой фуражной коровы получить молока по 2500 литров.

Однако в ряде ферм распорядок дня не соблюдают. Коров кормят, доят, чистят не в определенные часы, а когда взду-

вается скотницам. Скот, ожидая раздачи кормов, волнуется. Бывает и так, что после поедания кормов, скот отдыхает, а скотницы начинают его беспокоить: чистить, менять подстилку. А это сильно влияет на повышение продуктивности.

В Больше-Елховском колхозе общественный скот размещен на непригодных дворах колхозников. Здесь нет никаких правил внутреннего распорядка работы. Скотницы на ферму приходят когда им заблагорассудится. Скот кормят не по рациону. Концентратов в корм не задают. В кормовой фонд на 1941 год концентратов скоту выделили 70 центнеров, но его расходуют не по назначению — оплачивают труд скотниц, конюхов и председателя колхоза.

Такое же положение на фермах Больше-Никитинского колхоза «Красный пахарь», Ломовского «Ленинская искра», Больше-Малиновского имени Иданова и других. Продуктивность скота здесь низкая. Удой на одну фуражную корову в год не превышает 600—800 литров.

Мы имеем все возможности для того, чтобы каждую животноводческую ферму сделать высокопродуктивной. Следует только за это дело взяться председателям колхозов, работникам животноводства. Строго соблюдать распорядок дня, кормить скот в определенные часы и по нормам, разнообразными кормами. А у нас немало фактов, когда концентратов скоту задают недостаточно или совсем их не скормливают. Коровы без концентратов, с одной сухой соломой и сена не может дать высоких удоев.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов на областном совещании передовиков сельского хозяйства говорил, что когда коров кормят одной соломой, то они доят по 600 литров в год. Чтобы получить 3000 литров надо кормить молокогонными — сочными кормами и концентратами. Корнеплоды у нас не дооценивают. Небольшой план сева корнеплодов в 1940 году колхозами и тот был не выполнен.

На всех колхозных фермах должен быть наведен культурный порядок, который бы содействовал сохранению молодняка и получению высоких доходов от животноводства.



Кандидат на ВСХВ 1941 г. старший чабан колхоза имени Ахунбабаева (Бурминский район, Узбекская ССР) Джума Джахангиров.

(Фото-Клише ТАСС).

Расширяются плодовые насаждения

В минувшем году в Советском Союзе насчитывалось 1.600 тыс. гектаров плодовых насаждений. В этом году площадь плодовых и ягодных насаждений в колхозах предполагается увеличить на 105 700 гектаров. Расширяется садоводство в южных республиках, краях и областях страны, в средней полосе Союза, в Сиббири, на Дальнем Востоке и Севере.

(ТАСС).

Доходы от посевов льна

В 1940 году колхозы района получили богатый урожай льноволокна и льносемена, за что получили большие доходы. В 1939 году премий и надбавок было выдано около 123 тысяч рублей, а в 1940 году сумма премий и надбавок возросла до 242.030 руб., в том числе по льноволокну и тресте — 212.625 руб., по льносемену — 29.405 рублей.

Вязовский колхоз «Красный борец» получил дохода от сдачи льна государству 59.721 руб., из них премий и надбавок 33.902 руб., Щелчихинский имени Сталина — 35 728, а премий и надбавок — 21.225 руб. Общий доход колхозов района от посевов льна составляет 750 тыс. рублей.

Район план по льнотресте выполнил на 133 проц. и по льносемену — на 126,4 проц. Однако отдельные колхозы — а их насчитывается 24 — план не выполнили. К таким относятся колхозы Высоковского сельсовета, выполнившие план на 76 проц., Каменского — на 89 проц., Мальковского — на 87 проц. В Петряевском колхозе до настоящего времени лежит неиспользованной скотло 12 тонн льносемянки, в Ломовском — 5, в Семчновском — 8.

К. Топанов.

Производственные подарки XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

В ознаменование открытия 18 Всесоюзной партийной конференции коллектив железнодорожной станции Урень февральский план отгрузки выполняет успешно. Маневровая работа снижена с 3,5 часов до 2 часов 50 минут.

Отличные результаты в работе показывают дежурные по станции Николай Смирнов и Василий Разыграев, которые добились сниже-

ния простоев вагонов с 10,5 часов до 9,8.

Стрелочники тт. Николаева, Красоткин, Гуштин и Ковалев содержат в образцовом состоянии стрелки. В феврале не имелось ни одного случая задержки поездов по вине работников.

М. Седунов.

Начальник станции Урень.

Отвечают на призыв Складневых

Лесорубы Тулажского участка, обсудив призыв колхозников Рымовского колхоза Л. и А. Складневых, единодушно одобрили его. День открытия XVIII Всесоюзной партконференции они встречают производственными успехами. Шофера Разин,

Слободской, Гнедов и другие систематически перевыполняют нормы выработки. Хорошо работает слесарь Рыбаков.

В. Чернов.

Начальник по кадрам лесопункта завода имени Сталина.

Образцовая подготовка к севу

Передовые колхозы Ворошиловского сельсовета открытые XVIII Всесоюзной партийной конференции, встречают новыми успехами в подготовке к весеннему севу. Серовский колхоз (председатель тов. Ельцов), заготовил 550 тонн торфа (план 320). Большая часть его закопостирована с навозом. Больше-Никитинский колхоз заготовил торфа 250 тонн, вывез 1500 возов навоза. Полностью оттриерованы семена, завезено 100 центнеров минеральных удобрений.

М. Ж.

100 проц. выполнение финплана

Колхозники Тулажского сельсовета открытые XVIII Всесоюзной партийной конференции встречают стопроцентным выполнением финансового плана по всем видам платежей. Особенно успешно рассчитались по обязательным и добровольным платежам Мало-Буренинский, Мало-Панфиловский, Раделинский и Тулажский колхозы.

Волков.

Председатель сельсовета.

Быстроходный пассажирский электровоз

В дни XVIII Всесоюзной партийной конференции на электрифицированную линию Москва — Александров Ярославской ж. д. выпускается первый советский быстроходный электровоз серии ПБ № 21-01. Он предназначен

для курьерских поездов и может вести составы весом до 800 тонн со средней скоростью в 130 километров в час. Максимальная его скорость — 160 км.

(ТАСС).

За границей

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И В АФРИКЕ. ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ. ЯПОНСКИЕ ВОЕННЫЕ КОРАБЛИ ПРИБЫЛИ В СИАМСКИЙ ЗАЛИВ. ВСТРЕЧА ФРАНКО С МУССОЛИНИ.

В Восточной Африке, в районе Керена итальянские части, поддерживаемые действиями бомбардировочной авиации, отразили сильные атаки английских войск. На севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль-Гхева и атакует две высоты. Английские войска, действующие в Северной Африке, подверглись сильным налетам германской авиации. Продолжались налеты германской и итальянской авиации на Мальту.

(ТАСС).

Из Нью-Йорка сообщают, что 5 японских военных кораблей прибыли в Сиамский залив и вошли в территориальные воды Таи.

(ТАСС).

Как передают из Берда (Франция), власти Таи несколько раз нарушили соглашение о перемирии между Французским Индо-Китаем и Таи. Об этих нарушениях сообщено японскому правительству, поскольку оно взяло на себя роль посредника в урегулировании конфликта.

(ТАСС).

Иностранная печать сообщает о поездке Франко министра иностранных дел Испании Суньера в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агентства Стефани, эта встреча установила совпадение «точек зрения итальянского и испанского правительств на европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны».

Проездом через Францию Франко и Суньер посетили главу французского правительства маршала Петена.

(ТАСС).

К сведению

партийных и комсомольских организаций, членов профсоюза и всех трудящихся района

Материалы XVIII конференции ВКП(б) по радио будут транслироваться: 15 февраля в 21 час местного времени, с 16 по 21 включительно в 10, 12 и 21 час.

Как мы готовимся к весеннему севу

За 25 центнеров ржи с га

Колхозники нашей сельхозартели в 1940 году взяли обязательство получить стопудовый урожай зерновых. Когда закончили обмолот и подвели итоги 1940 сельскохозяйственного года, то оказалось, что обязательство выполнено. Урожай ржи получили с каждого гектара 24 центнера, овса—17 центнеров, ячменя—19,5 центнера и льносемена—8 центнеров. За это наш колхоз был утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Такого урожая мы добились благодаря применению агротехники. Землю пахали на глубину 17—18 сантиметров, боронование проведено в 4 следа, а на более твердом грунте—больше. Под рожь внесли компоста от 55 до 80 возов на га, костяной муки, суперфосфата и калийной соли по 1,5—2 центнера. Весной провели боронование.

Яровые культуры посеяли по клеверу. Пшеницу подкармливали два раза навозной

жижей. Первая подкормка была проведена, когда пшеница была ростом 5 сантиметров, а вторая—10 сантиметров. Лев подкармливали аммиачной селитрой (50—70 килограммов на га). Подкормка была проведена в момент, когда лев пошел в елочку. Прополку всех культур производили регулярно, до полного уничтожения сорняков.

Готовясь к севу, в текущем году взяли обязательство добиться урожая зерновых 25 центнеров с га.

Вспахано под зябь с внесением навоза 86 гектаров. Семена тщательно просортированы, проверены на всхожесть и хранятся в чистом складе. Заготовлено 84 тонны торфа и вывезено 700 возов навоза. Навоз компостируем с торфом. Завезено 30 центнеров минеральных удобрений, собрано 24 центнера золы и 13 центнеров куриного помета.

А. Королев.

Бригадир Горячевского колхоза «Новый быт».

За новые успехи в 1941 году

Колхоз имени Калинина, Высокоского сельсовета, получил в 1940 году урожай по зерновым 13 центнеров с га. В нынешнем году этого уже недостаточно. Мы должны бороться за то, чтобы добиться 22 центнера с га. Поэтому в подготовке к севу мы уделяем большое внимание семенам. 25 центнеров семян овса обменяли на кондиционные, остальные культуры тщательно просортировали.

Сейчас колхозники заготавливают местные удобрения. Завезено минеральных удобрений 5,6 тонны, собрано 5 центнеров золы и 3 центнера куриного помета. Вывезено 560 возов навоза и 210 возов торфа. Сельхозинвентарь приведен в полный порядок.

Но у нас имеется такой недостаток: не вытерты семена клевера. Колхозники взяли на себя обязательство ко дню открытия XVIII партийной конференции на отлично подготовиться к весеннему севу.

Н. Лебедев.

Председатель Мало-Темговского колхоза имени Калинина.



На снимке: Т. В. Виссарионов—заведующий Михайловской избы-читальни, редактор стенгазеты «Искра».

Семена—главное в подготовке к севу

Наш колхоз хорошо готовится к весеннему севу. Семена отсортированы полностью, инвентарь отремонтирован.

Заготовлено и вывезено на поля 100 тонн торфа, 800 возов навоза, которые складываем вместе. Собрано 10 центнеров золы и 6 центнеров куриного помета. Но у нас до сих пор времени не завезено ни одного килограмма минеральных удобрений. Это мы сделаем в ближайшие 4—5 дней.

Г. Груздев.

Бригадир Красногорского колхоза «Автодор».

Быть передовым колхозом

В 1940 году наш колхоз получил неотменный урожай. Ржи—15,2 центнера с га, овса—12,6 ц., льносемена—5 ц.

В этом году мы поставили задачу добиться урожая зерновых не менее 22 центнеров с каждого гектара. Выйти по урожайности в передовые колхозы. Для этого деятельно готовимся к весеннему севу. Овес был признан негодным для посева, мы его обменяли на сортовой. Сейчас семена просортированы и хранятся в отдельном складе.

Заготовлено и вывезено на поля 60 тонн торфа (план 80), 150 возов навоза (план 200). Торф перекладываем с навозом

в большие штабеля. Завезена тонна минеральных удобрений, собрано 3 центнера золы и 1,5 центнера куриного помета. Полностью отремонтирован инвентарь. Организованы два постоянных звена, между ними раскреплены участки. Звенья собирают местные удобрения и вывозят навоз.

Перевыполняют нормы на заготовке местных удобрений Анна Малышева и Анастасия Чистякова. Они ежедневно дают по 150—200 процентов.

Н. Смирнов.

Председатель Деринского колхоза «Ветлужский комсомолец».

Обзор печати

Стенгазета в борьбе за урожай

Стенгазету «За высокий урожай», выпускаемую первичной партийной организацией Высокоского сельсовета, следует отнести к числу хороших. Номера, которые редколлегия выпустила в этом году, хорошо художественно оформлены и заполнены оперативным материалом. В первом номере, выпущенном в январе, передовая статья, например, посвящена призыву—образцово подготовиться к весеннему севу. Она на конкретных фактах рассказывает о подготовке колхозов к весеннему севу. В газете написано каких результатов в повышении урожайности добились отдельные колхозы. В номере газеты критикуются отстающие. В Зеленолужском колхозе, как отмечает газета, пытались семенной фонд овса распределить по трудодням, в Быковском еще не приступили к заготовке и вывозке торфа, в Мало-Темговском—на поля не вывозят навоз. Здесь же газета подчеркивает, что получение высокого урожая зависит от подготовки колхозов к севу. Остальные заметки, написанные в газете, посвящены реализации постановлений партии и правительства о лесозаготовках, самооблечении и культсборе.

Во втором номере этой же газеты передовая статья написана под заголовком «Борьба за удобрения—борьба за высокий урожай». В этой статье газета критикует колхозы, которые не занимаются заготовкой местных и минеральных удобрений (Зеленолужский и Локтевский). К заготовке торфа и завозу минеральных удобрений в этих колхозах не приступали.

Здесь же газета пишет о колхозах, которые по настоящему борются за заготовку местных и минеральных удобрений. В колхозе «Расцвет» (председатель колхоза тов. Му-

товкин) заготовлено и вывезено торфа 50 тонн, завезено минеральных удобрений 4 тонны, собрано золы 9 центнеров. Газета разъясняет какую роль играют удобрения в повышении урожайности на наших полях.

В заметке «Плохо ухаживают за конем», рассказано о плохом уходе за молодняком в Быковском колхозе. Конюхов тов. Колесников плохо ухаживает за лошадьми. Подстилка меняется от случая к случаю, в конюшне грязно, навоз не вывозят.

Одновременно газета показывает нерасторопность некоторых председателей колхозов в организации постоянных звеньев. К числу таких относятся Содомовский, Локтевский и Мало-Темговский колхозы, которые не организовали звенья в бригадах.

Газета уделяет внимание и другим вопросам. Она освещает выполнение плана в I квартале, показывая при этом передовые и отстающие колхозы, и раскритиковала председателя Мало-Красногорского колхоза тов. Кокляева за неплату займа в сумме 175 рублей.

Удачно размещен и подобран весь материал. Но еще есть и недостатки. Редколлегия стенной газеты «За высокий урожай» должна больше уделять внимания развертыванию социалистического соревнования между колхозами и колхозниками в борьбе за высокий урожай, добиваться действительности писем.

Стенгазета и впредь должна систематически из номера в номер помещать материал о подготовке колхозов к севу, по большевистски вскрывать недостатки, освещать опыт лучших, чтобы на их примерах учить отстающих.

Ответственный редактор **И. С. ЖИГАНОВ.**

Убежал жеребец, масти серой, ново, контора лесолунка, Виноградную. Задержавших просим сообщать: с. Семей-

89.

МЦ № 7023 Урен, тираж гав. «Б. И.». Тираж 3500 экз.

Организовали постоянные звенья

Наш колхоз в прошлом году получил высокий урожай зерновых—13 ц. с гектара. А с участка в 34 гектара сняли урожай овса по 22,3 ц. с га.

Этот участок был рано вспахан под зябь, весной провели культивацию. Посев провели сеялками, сортовыми и хорошо просортированными семенами. В уходе за посевами применяли новейшие агротехнические мероприятия: подкормку, прополку.

Картофеля с площади 4 га сняли по 160 ц. с гектара.

Эти достижения—не предел. Мы имеем все возможности для повышения урожайности наших полей. Поставили задачу в

этом году получить урожай значительно выше—в среднем 20—22 центнера с гектара.

В колхозе две полеводческие бригады. В них организовали по два постоянных звена, которые готовятся к севу: собирают золу, птичий помет, заготавливают торф. Для сева имеем сортовые семена всех культур. 60 га яровых культур посеяны по зяби. Под лен, яровую пшеницу, горох, картофель и 10 га овса внесем минеральные удобрения. Посев произведем весь рядовой.

М. Торопов.

Председатель Плаксовского колхоза «Луч Октября».

ЗАЖИТОЧНАЯ ЖИЗНЬ

В 1940 году наш колхоз получил лучший доход от продажи масла 39.116 рублей. План молокопоставок выполнили досрочно. Каждая фуражная корова дала 1700 литров молока.

В 1941 году мы обязуемся получить по 2.500 литров молока от каждой фуражной коровы. По новому постановлению о взимании молока с земельной площади мы будем молокопоставки платить на половину меньше, чем в прошлом году. Поэтому доходы в колхозе увеличатся. От фермы мы запланировали доход в 110 тысяч рублей. Этот пример с увеличением доходности фермы ярко показывает улучшение жизни колхоза и колхозников.

В прошлом году на трудодни мы выдали 3 кг. зерновых, 2,5 кг. картофеля, по 1 рублю деньгами и 8 кг. разных кормов. Колхозник Михаил Павлович Поляшев получил 48 центнеров зерновых, 40 центнеров картофеля, 1.600 рублей, 54 центнера сена.

Сейчас в каждом доме у нас

имеется электричество и радио. В деревне насчитывается 37 самоваров, 8 велосипедов, 5 патефонов, автомашина.

Из колхоза выросли замечательные люди. 4 бывших колхозника работают учителями, 2—врачами, 1—ветфельдшер, 8—трактористов, 5—шоферов, 1—техник железнодорожного транспорта, 1—зоотехник, 1—агроном, несколько человек работают на руководящей советской и хозяйственной работе. Красная Армия получает из колхоза достойное пополнение. А. Н. Соловьев учится в Артиллерийской Академии Красной Армии имени Дзержинского, бывший колхозный бригадир П. Ф. Зверев служит командиром в одной из артиллерийских частей Дальневосточного Фронта, Н. И. Поляшев—авиаспециалист одной эскадрильи, П. П. Сахаров—военфельдшер.

Культурно и зажиточно живут наши колхозники.

И. А. Карасев

Председатель Олущинского колхоза «Оживление».